CORRIGE DU DM DU 17 MAI
Exercice 11 p.76 :

Nombre de pays participant | 205 | 100 | Pourcentage de pays qualifiés :

Nombre de pays qualifiés 32 32 %100 ~

205 156

Environ des pays ayant participé ont été qualifiés.

(ici, on ne met pas la valeur approchée du résultat dans le tableau, puisque ce n’est pas une valeur
exacte).

Exercice 12 p.77 :

o Longueur de la chambre sur le plan :
=} - QO
o v % g*g 50x 9 =450,donc1x9=9
o [eT0] a0 “5’ o
E’ § E’ g9 La chambre a une longueur de sur le plan.
: : Largeur de la chambre surle plan :
Dimensions sur le plan 1 4 380 X1
(encm) “s50
?eI:qcen:?ons réelles 50 | 450 | 380 La chambre a une longueur de sur le

plan.

Hauteur réelle de la porte :

1x4=4,donc50x4 =200

La porte a une hauteur réelle de 200 cm, soit @l

Exercice 18 p.77 :
a. lcmsurle planreprésente 100 cm en réalité, donc I’échelle est .
b. 5cmsurlacarte représentent 1 500 cm en réalité.

Dimensions sur le plan (cm) 5 1 Calcul de I'échelle :

Dimensions réelles (cm) 1500 | 300 | 5+5=1, donc 1500+ 5=300

L’échelle de ce plan est donc(1/300\.

c. 1lcmsurlacarte représente 5 km en réalité. 5 km = 500 000 cm,

donc I'échelle est de [1/500 000|.

d. 3 cmsurla carte représentent 360 km = 36 000 000 cm en réalité.

Dimensions sur le plan (cm) 3 1 Calcul de I’échelle :

Dimensions réelles (cm) 36000000 | 300 | 3+3=1,donc 36000 000 + 3 =12 000 000

L’échelle de ce plan est donc(1/12 000 000.

Exercice 26 p.78 :

Le pétrolier navigue a allure constante, donc le mouvement est uniforme. Les distances et les durées
sont donc proportionnelles.
Conversion des durées en heures décimales :

Durée (min) | 60 | 30 | 45 | 8 h30 min =8 h + 30 min.

Durée (h) 1 10 h 45 min =10 h + 45 min.

60+2=30,donc1+2=0,5.
45x1+60=0,75.
Onadonc:8h30min=8,5h, et 10 h 45 min =10,75 h.

Distance parcourue (miles) | 15 | 45

Durée (h) 2| 6 |85]10,75

Distance parcourueen 6h : Distance parcourue en 8 h 30 min :
2x3=6,donc15%x3=45 8,5x15+2=63,75

Le pétrolier parcourt donc enb6 h. Le pétrolier parcourt en 8 h 30

min.
Distance parcourue en 10 h 45 min :
10,75 x 15 + 2 = 80,625

Le pétrolier parcourt {80,625 miles|en 10 h 45 min.




